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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

 

【調査結果概要】 

デジタル端末が普及し、幅広い世代の方が「Web メディア」を利用するなど、情報収集手

段の多様化が進んでおり、市政情報の今後の届け方を検討するため、ご意見をお聞きました。 

 

市政情報の入手媒体は「広報紙 KOBE」が 86％と最も多く、次いで「市ホームページ（26％）」、

「市公式 SNS(11％)」となっており、現状、「広報紙 KOBE」が主な入手媒体であることが分

かりました。また 90％以上の方が、「広報紙 KOBE」を紙媒体で読んでいるという結果でし

た。 

しかし、読みやすさの工夫や、写真・動画の掲載等により、Web サイトを充実した場合に

は、「Web サイトで読む方」が 30％に増加することが分かりました。その理由としては、「い

つでも、どこでも手軽に読める」「知りたい情報にたどり着きやすい」「写真や動画などを読

むことができる」等、Web 特有のメリットが主なものとなっていました。 

一方、「紙媒体」を希望する理由としては、「読みやすい、読み慣れている」が最も多い回

答でした。 

 

今回のアンケート結果を踏まえて、広報紙という「紙媒体」でお届けしている市政情報に

ついて、「Web メディア」を活用した今後の届け方について検討してまいります。 

  

テーマ 広報紙 KOBE について 

調査期間 令和 3年 10 月 1 日（金曜）～10 月 14 日（木曜） 

設問数 全 5問（分岐設問除く） 

対象モニター数 4,545 名 

回答モニター数 3,085 名（67.9%） 
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問１ 普段、ニュースや情報を、どのメディアから入手していますか（主なものを２つまで

選択） 

 

 
 

 

その他 

・ニュースアプリ 

・LINE ニュース 

  

65.4%

24.4%

29.9%

58.7%

4.5%

0.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．Webサイト

２．ソーシャルメディア（SNS）

３．新聞

４．テレビ

５．ラジオ

６．雑誌

その他

N=3085
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問２ 普段、神戸市の市政情報を、どのメディアから入手していますか。（主なものを２つ

まで） 

 

 

 

 

その他 

・市長の SNS 

・KOBE ぽすと 

・テレビ（サンテレビ） 

・新聞 

・デジタルサイネージ 

  

86.4%

26.4%

11.0%

4.9%

5.3%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．広報紙KOBE

２．市ホームページ

３．市公式SNS（Facebook、Twitter、

Instagram）

４．市公式LINE

５．入手していない

その他

N=3085
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問３ 広報紙 KOBE を、紙媒体もしくは Web サイトのどちらで、どれくらいの頻度で読んで

いますか（両方の媒体で読んでいる場合は２つ選択してください） 

 

 
 

 

問４ 今後、Web サイトに掲載する広報紙 KOBE を充実した場合（読みやすさの工夫、写真

や動画の掲載など）、「Web サイト」で読もうと思われますか。 

 

 

 

77.9%

10.8%

3.0%

3.0%

4.6%

1.8%

6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．紙媒体で、毎月読んでいる

２．紙媒体で、2，3カ月に1回読んでいる

３．紙媒体で、半年に1回くらい読んでいる

４．Webサイトで、毎月読んでいる

５．Webサイトで、2，3カ月に１回読んでいる

６．Webサイトで半年に１回読んでいる

７．読んでいない

N=3085

１．Webサイトで読もう

と思う

30.1%

２．Webサイトでなく紙媒体

で読もうと思う

64.6%

３．Webサイトでも紙媒体でも読もう

と思わない

5.3%

N=3085
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＜Web サイトで読みたい方（問４で１と回答した人のみ）＞ 

問４－１ Web サイトから読むことを希望される理由を教えてください。 

 

 

 

 

その他 

・紙を処分する手間がなく、ごみの削減にもつながる 

・ペーパーレスでウェブ化の時代 

・印刷費等の費用削減につながる 

  

78.3%

9.8%

25.9%

41.6%

11.3%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．Webサイトなら、いつでも・どこでも手軽に読

めるから

２．Webサイトの方が、紙面で読むよりも読み慣

れているから

３．紙媒体にない充実した情報（写真や動画な

ど）を読むことができるから

４．リンク先がすぐに見られて、知りたい情報に

たどり着きやすいから

５．Webサイトなら、発行後すぐに読めるから

その他

N=930
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＜紙媒体で読みたい方（問４で２と回答した人のみ）＞ 

問４－２ 紙媒体の広報紙 KOBE を希望される理由を教えてください。（主なものを２つま

で） 

 

 

 

 

その他 

・自宅のポストに届くので読むが、Web サイトにアクセスしてまで読まない 

・紙の場合は必要なところ以外も読むが、Web だと興味のあるところ以外は読まなくなる 

・スマホは画面も小さく、高齢者には読みづらい 

・Web は通信料がかかる 

  

80.9%

33.9%

24.5%

1.5%

12.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．紙媒体の方が、読みやすい（読み慣れている）

から

２．紙媒体なら、手元に残り保管ができるから

３．Webサイトは情報量が膨大で、市政情報が見

つけにくいから

４．PC、スマートフォン等のデジタル端末の操作

に慣れていないから

その他

N=1993
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問４－３ ＜問４で２と回答した人のみ＞ 

紙媒体の広報紙 KOBE を街中に配架する場合、どこに配架されていれば手に取りやすいで

すか。（主なものを２つまで） 

 

 

 

 

その他 

・図書館 

・銀行 

  

52.9%

23.8%

53.8%

12.6%

11.7%

3.3%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．駅

２．コンビニ

３．スーパー、ショッピングモール、商店街等の

商業施設

４．郵便局

５．病院

６．カフェ

その他

N=1993
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問５ 広報紙 KOBE について、ご意見・ご感想があればご入力ください。 

 

・若者は紙媒体よりも Web の方が良い 

・「広報紙 KOBE」に Web 版があることを初めて知った 

・Web 版の場合、発行されたことが分かるよう、通知が必要と思う 

・紙媒体ならではの良さを活かして、Web と併用して欲しい 

・紙媒体は残して欲しい。ただし、全世帯への配布は必要ないと思う 

・紙媒体の紙面は、最近とても読みやすくなっていると思う 

 

 

 

 

全 763 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 
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【性別】 【年代】 

 
 

【区】 【職業】 

  

 

男性

30.9%

女性

69.1%

N=3085 １８～２０歳代

2.5%

３０歳代

18.0%

４０歳代

30.9%
５０歳代

24.1%

６０歳代

15.2%

７０歳代以上

9.3%

N=3085

東灘区

14.3%

灘区

10.4%

中央区

10.1%

兵庫区

6.2%
北区

13.6%

長田区

5.4%

須磨区

11.5%

垂水区

14.9%

西区

13.5%

N=3085

フルタイム

34.0%

アルバイト・パート（契約・

派遣含む）

20.7%

自営業・自由業

5.6%

家事専業

24.7%

学生

1.1%

無職

10.9%

その他

2.9%

N=3085.


